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Mádár Miklós 
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Föggetlen polltikai nepilap, elenik mindonnap. Szers 
keseség kiadóhivatal: czefie Piata Mihai Vilcazul 4 

Az uj Cocarnó 
.......................... 

Kümára merszavazta A mémet-olasz jegyzékek felett, me- 
öek a ervezett u jocarnoi béke egyez- . r , .. . énnyei vannak özve összefüggés- az egyetemi oktatásról szóld törvényt a 

A beterjesztett örvényjavaslatok magy 
részét memnm fudják nmmár letároyalmi 

és most ujból meg fognak kezdődni a 
végeláthatatlan közjogi witák, diplomá- 

Neguraés Mosoiu Tiberiu miniszterjelöltek 

ciai csámcsogások, teologizálások, amint 
erre már egészen kialakult gyakorlat szü 
letett az utóbbi évtizedekben. Bajnos, - 
ezekkel a jogi finomkodásokkal, a dip- 
lomaták plattformkutatásaival az euró- 

Bucuresti, március 17. 
Tegnap délután miniszterközi értekez let volt Brátianu Dinu lakásán. Az érte- 

kezleten elhatározták, hogy a kamarához beterjesztett, de még le nem tárgyalt 85 
törvényjavaslat közül csak 14-et fognak letárgyalni szombatig. 

A kamara éjszakai ülésén tárgyalták egyepkent a bányatörvényjavaslatot is, 
melynek során Madgearu azt inditványozt a hogy vegyék le napirendről a javaslatot, 
halasszák későbbre a tárgyalást, mert oly an módositásokat irtak bele az utolsó 
órákban, hogy ezeket nem lehet ilyen rövid idő alatt áttanulmányozni. Éles szóváltás 
keletkezik Pop Valer miniszter és Madgearu között is. A zajos jelenetekben bővelke- 
dő vitának az elnök azzal vetett véget, hogy megállapitotta a határozatképtelenséget, 
mert az éjjeli órában sok képviselő eltávozott az ülésteremből. A főiskclai törvényt 
azonban az éjszakai ülésen még megszavazták. 

Bucuresti, március 17. 
A kamara szombaton tartja utolsó érdemleges ülését. 27-én már csak formális 

ülésre jön össze a kamara és ekkor Tata rescu miniszterelnök felolvassa a parla- 
menti ülésszakot berekesztő királyi kézira tot. 

pai népek összessége nem sokra megy. 
Az európai társadalom már nem bizik és 
nem is bizhatik többő a locarnoi konfe- 
renciák sikerében. Annyi konferencia 
volt már és mindegyikről azt állitották, 
hogy ime ez a döntő, ez az, ami a világ- 
béke sorsát végleg, vagy legalább is 
hosszabb időre jogerősen meghatározza 
és végül kitünt, hogy a nagyhatalmak 
misztikus tekintélvével megnecsételt meg 
állanodások valójában annyit sem érnek, 
mint a privát emberek szürke kis nolgá- 
ri becsületével szankcionált szerződések. 
A nagy béke megállapodásoknak nem- 
csak érdemleves, de még erkölcsi biztosi- 
tékot sem tudtak eddig szerezni. Maguk 

Hire jár, hogy a földmivelésügyi és szövetkezeti miniszteri tárcákat egyesítik. 
Sassu csak igazságügyi tárcát tartja meg, mig az egyesitett minisztériumok áélére Ne 
gurát, és Mosoiu Tiberiu földmüvelésügyi államtitkárt emlegetik. 

a nagyhatalmak is érezték ezt, ezért kezd 
ték divatba hozni az „uriemberi kon- 
venciókat, de ezekről a „salonmássig" 
szerződésekről is kiderült, hogy csak ad- 
dig érnek valamit, amig tankok, fegyve- 
rek, repülőgépek, gazbombák és hadiha- 
jók fedezik az „urhatnámságot" 

Európai népei már kifáradtak, kime- 

rültek és egy öregedő, neuraszténiás asz- 
szony önző, ideges nemtörődömségével 

tiszteletére diszebéd volt a török külügymi- 
niszteriumban. Antonescut holnap délelőtt 
Kemal pasa fogadja kihallgatáson. É 

Kemal pasa Antonescu látogatása után 

Antonescu Ankarába ér 
Ankara, március 17. 

AAntonescu külügyminiszter megérkezett 
Ankarába, ahol kitüntető szivélyességgel fo- 
gadták. Ma délelőtt a török külügyminisz- rövidesen Belgrádot és Bucurestit fogjaa térnek napirendre a dolgok felett. Az el- 
terrel folytatott tárgyalásokat. Antonescu meglátogatni. ső Locarnot még hangos hurrák fogad- 

ták, hittek, biztak benne. Azt remél- 
ték, hogy a megvadult, megkótyagoso- 
dott világ talán jobb belátásra ébred, de 
a maj másodszor feltálalt Locarnoban 
már senki sem hisz. És legkevésbé hisz- 
nek benne maguk a kezdeményező hatal- 
mak, melyek igyekeznek a fegyverkezési 
tempót egyre jobban fokozni. Az uj lo- 
carnoi kezdeményezésnek egyelőre az 
a konkrét eredménye van, hogy a Har- 

madik Birodalom a legőszintébben beje- 
lentette, hogy nem hajlandó lem 

világuralmi álmainak realizálásáról - a 
másik eredmény, hogy Mussolini az an- 
gol birodalomnak jelent veszedelmes kon- 
kurrenciát a Távol Keleten, mint az Ia- 

lám legujabb Szent György lovagja. - 
Keleten Hitler és Mussolini, nyugaton a 
a távoli gyarmatokon Anglia, északoni 
Stalin, állanak ugrásra készen talpig fel- 

fegyverkezve. Bajosan fog ehhől megszül 
letni az ui Locarno. 

A jobboldali sajtó élesen 
birálja a irancia tüntetéseket 

, Páris, március 17. 
LLapunk más helyén hirt adunk a Páris 
egyik külvárosában lezajlott tüntetésekről. 
francia jobboldali sajtó tompult érdekiő- 
éssel, de annál élesebb tónusban foglalko- 

zik a párisi zavargásokkal. Az Action Fran- 
caise más utat nem lát a belső feszültség le- 
vezetésére, mint Blum miniszterelnök le- 
mondását. 

legbrüszkebb módon a végső következtetést: 
„A Népfront kiszenvedett!" 

Ujabb francia jelentések beszámolnak 
arról, hogy hasonló zavargás tört ki Algir- 
ban is. Oránban tegnap a karhatalom és 
munkanélküliek csapatai formális harcot viv 
tak egymással, minek következtében 18 rend 
őr és 7 tüntető sulyosan megsebesült. 

i 

IDOJARAÁS a 

A bucurestii meteorologiai intézet jelen- 
tése: Élénk északi, északkeleti szél, változó 
felhőzet. Az ország keleti részében csapa- 
dék. A hőmérséklet lassan emelkedik. 

Az Echo de Paris hasonlóképpen Blumot 
okolja a történtekért. Kifejti, hogy Blum 
magatartásának természetes következménye 
volt a tegnapi „forradalom". 

- A szó most Blumot illeti meg, aki- 

aek gyengesége tette lehetővé ennek az uc- 
cai forradalomnak a kitörését - irja töb- 
bek között a nagy francia világlap. 

Ugyancsak az Echo de Paris vonja le a 
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Olvasóinkhoz! 
Felhivjuk igen t. olvasóink figyelmét, 

hegy a nagy husvéti „rumba" ajándék- 
akciónk igazoló jegyeinek beváltását 
szombaton, folyó hő 20-án visszavon- 
hatatlanul lezárjuk. 

jegyét fenti időpontig beváltani, mert 
ennek elmulasztásával nem vehet részt 
az értékes ajándék-nyeremények huzá- 

; . t . / 

,- Még nincs, - sugta Gomar az ügy- 
vednek - de nemsokára lehet. Minden- 
esetre nyugtassa meg a szegényt. 

Burly néhány bátoritó szót mondott és 
megigérte, hogy kora reggel felkeresi. 

A telefonbeszélgetés befejezése után, 
Gomar elhatározta magát.: 

- Megyek és megteszem a szükséges 
intézkedéseket a doktor védelmére. Bizza 
csak rám az ügyvéd ur, semmi baj sem 
történik és fogadom, hogy hamarosan el- 
csipjük a gyilkost... ! 

- Kedves Gomar - rázta fejét Burly 
- én mást határoztam, Maga meggyőzött, 
elhiszem, hogy megtörtént a gyilkosság, és 
azt is elhiszem, hogy a doktor élete ve- 
szélyben forog. ! 

Ezért követnem kell a lelkiismeretem 
pfparancsát. Értesitem a rendőrséget.. 

Csupa elszántság volt az arca, fát- 
szott rajta, hogy tüstént valóra váltja igé- 
retét. Gomar vállat vont: - Tegyen ugy, 
ahogyan jónak látja,. A doktor nem fog 
ugyan táncra perdülni, ha megtudja. 

- Sajnálom - legyintett Burly hide- 
gen - de nem segédkezhetem egy büntett 
leltitkolásában 

- Eltitkolásról sző sincs. ém is a gyil- 
kost akarom elcsipni. Különben, tegyen 
ugy, ahogy jónak látja, - vonogatta vál- 
lát Gomar. - Nekem igazán mindegy. 
Nem az én szerelmemet fogják belekeverni 
egy ilyen csunya bünügybe. És nem az én 
védencemet tartóztatják le, ha egyáltalá- 
ban hozzányul ehhez a valószinütlen ügy- 
höz a rendőrség. Mert mit akar mondani 
nekik? Hogy egy gyilkosság vádja alól fel- 
mentett ember „talált" egy hullát, egy ide- 
gen lakás faliszekrényében. Hogy. maga be- 
tört abba a lakásba és nem talált semmit a 
jelzett helyen. Ebben az egész feljelentés- 
ben az egyetlen komoly adat az lenne, hogy 
ön betört, kedves ügyvéd ur. Ha ezt akarja 
mindenáron közölni a rendőrséggel, rajta, 
menjen. Ha engem vallatóra fognak, mint 
cinkostársát, nyugodt lehet, letagadok min- 
dent. Ezuttal hinni fognak nekem, mert a 
lakás tulajdonosa mellettem fog vallani. Ő' 
sem állithatja, hogy valami is eltünt a la- 
kásból. Márpedig azt a rendőrség minden- 
kinél jobban tudja, Hogy ha Gomar Betör 
valahová, onnan egészen biztosan Hiányzik 
egy és más. Kinevetik, ügyvéd ur, vagyi or- 
kast hivnak. 

Gomar elhallgatott és menni készült. 
Burly az ajkát harapdálta. Nem tudta el- 
dönteni, mit csináljon. De mielőtt a betörő 

lépett volna az ajtón, visszahivta: 

- Jó. Legyen meg a kivánsága. De fi- 
gyelmeztetem, Ha 48 óra alatt nem tudjuk 
meg ki a gyilkos és ki az áldozata, akkor 
minden veszély, minden kellemetlenség da- 
cára is a rendőrséghez fordulok. 

(Folyt. köv.] 
a 

Igyekezzék tehát mindenki igazoló 

kiadókívatal 

A főváros borzalmas szenzéciója 

Két asszony holttestét találták 
egy bucurestii szanatóriumban 

Leloglalták a csecsemőhullákat és letartóztatták 
az intézet igazgatóját 

" Bucuresti, március 17. Öriási feltünést keltő bünügy pattant ki a fővárosi hatóságok vizsgálata nyomá 
A Rahovei ut 236-os számu házban állitólagos szanatórium müködik, amelynek at, 
Theodor Paun orvos a tulajdoncsa. A vizsgálóbiróhoz feljelentés érkezett, mire Laza. vizszálóbiró. ; A " za- roneanu vizsgálóbiró, Moisesca ügyész és Sava hatósági orvos kiséretében házkuta- 
tást tartottak az állitólagos győgyintézetben, ahol szörnyüséges felfedezéseket a 

kutatás során a „szanatóriumban" 
megtalálták Ecatorina Gata 30 esztendős kolttestét. 

A szerencsétlen nő két gyermek anyja. Ugyancsak megtalálták Didina Andronescu as 
szony tetemét is, a szobákban pedig sulyos állapotban feküdt másik két nő, akiken. 
csakugy, mint a két halott áldozaton - terhesség megszakitását célozó mütéti beavat. 
kozást hajtottak végre. A „gyógyintézet" 
tek a bizottság elé, igy többek között 

gyermek-hullák részei és más, mütétek alkalmával kivágott részeket 
A visgálóbiró azonnal letartóztatta Theodor Paun dr.-t, akit Vácárestibe szállitottak 

Nem tömegárut, 
hanem kizárólag 

árusitunk 

Plarkó el 

legujabb dívatu szöveteket 

verhetetlen olcsó árban 
KATZ Poszfóáruház 

átkutatásánál egyéb szörnyüségek is kerül 

foglaltak le, 

agyja a Vemnusi 
Koniliktus az ügyvezető elnök és a tréner között 
Vasárnap délután komoly összetüzés ját 

szódott le a Venus trénere, Platkó és az 
egyesület ügyvezető elnöke, Eladescu ügyvéd 
között. Platkó - bizonyos okok miatt - 
nem akarta szerepeltetni Peteát, mig Ela- 
descu ragaszkodott a szerepeltetéséhez és 
Petea szerepelt is. 

A' mérkőzés után Platkó Bejelentette, 
hogy, eltávozik a klubból, felmondja a szer- 
ződést és elhagyja Bucurestit. Amint mon- 
Motta ő felelős a csapat szerepléséért és 
nem tür hatásköri csorbitást. Már jelentke- 

A vasármapi mérkő- 
zések birói 

Venus-Chinezul (Bucuresti) dr. Stanciu 
(Cluj) 

F. C. Rapid-cAO (Bucuresti) Ritter, 
(Timisoara). 

S. G. Sibiu-Gloria (Arad) Cosma (Deva) 
Tricolor C.F.P.V.-Universitatea (Ploesti) 

Jean Petrescu (Bucuregti): 
Kipensia-Olimpia CFR (Timíisoara) Pál- 

Hf (Arad). 
Jiul-Stáruinta (Oradea) 

Bucuresti. 

Craiovan-Victoria (Craiova) Bucur Bár- 
su. 

Crisana-A.M.E.F.A. (Oradea) dr. I. Ciu- 
rel (Claj). 
tei PEocenix-Juventus (Baia Mare) Muresan 
(Cluj). 

Piky Kroner 

A.C.F.R.-Unirea Tricolor (Brasov) Rusu 

rett is a Szövetségnél, ahol kérte a szerző- 

tus után oda nyilatkozott, hogy a fegyelem! 
alulról felfelé kell haladjon, és ő is enge- 
delmességet követel. Az ügyben a Venus ve- 
zetősége fog dönteni. 

Az biztos, hogy Platko távozása óriás 
veszteség volna a Venus szempontjából. - 
Nem vitatható, hogy az ő érdeme a csapat 
első helyezése, amely Platkó távozása ese- 
tén erősen veszélyeztetve lenne 

A Chelsea Bucurestiben 
, A Chelsea - a legnépszerübb angol 

csapat - május végén kontinentális turá 

bonyolit le. Ez alkalommal az angol csapat 
ellátogat Bucurestibe és a Venus, valamint 
a Rapid F. C. ellen két mérkőzést fog ját- 
szani. A Chelsea szereplése, az idény, sze"- 
zációjának igérkezik. 

KEisenbeisser visszatét 
a Venusba 

A Venusban komoly gondokat ad a " 
lyosan sérült Ene helyettesítése. Az egyesü 
let vezetői, már régebben is tárgyaltak Ei 
senbeisser visszavételéről s most ezt s tet 
egészen komolynak látszik. Eisenbeisser, 4 
a lapok hasábjain már megjárta az öss 
egyesületeket, ismét elfoglalná a center 
posztját. Az őt eddig centerhalt helyén he 

re Ene helyére 

dése felbontását. Eladescu ügyvéd a konflik- 

lyettesitő Colea Válcov kimenne jobb sze 



Alaskában Douglas városában óriási tüzvész porig elhamvasztott egy hires 

A tüzv 

Hóhegyek e'zárlák az ulakat 

Angliában az elmult hetekben óriási hóvihardühöngött, mely komoly közlekedési zavaro- 
kat okozott. A hómennyiség olyan horribilis volt, hogy valóságos hóalagutakat 

bevágni, mint a képünkön is látható North Devonban. 

NAP 

dacára is egyes utszakaszok ma is járhatatlanok. 

EK KÉPEKBE 

kellett 

Nyolcnapi megfeszitett munka 

Az amerikai ülőszrájk 
Az amerikai Woolworth alkalmazottak egyik csoportja csatlakozott az ülősztrájkhoz 

és megszállva tartják munkahelyeiket. 

Ey alaskai aranyhbánmvya Tüzkalaszirófája 

resők ezreinek minden reménye. 

alaskal 
üzvész arányai olyan hatalmasak voltak, hogy közel 500 aranyásó mun 

dedél nélkül maradt. Egy csapással semmivé lett az aranyláz által hajtott aranyke 

; 

Égg a] (olme ar Mego fe 

MADRID 

cetafe 

A memzeti csapatok északkelet 
ollenzivája Madrid ellenm 

A március 12-iki helyzetjelentések után 
igy alakult a madridi front helyzetképe. Al 
térképen átnézetesen megállapitható, aho- 
gyan a nemzetiek Guadalajaránál a frontot 
benyomták és ezzel közelebb szorul a kö. 

Ely szere mi dráma hősnáje 
Az 1936-ik évi angol szépségkirálynő, aki 

miatt Frank Voster angol szinész öngyilkos- 
ságot követett el. Amerikából visszajövet] 
nyomtalanul eltünt a „Paris" nevü francia! 
óceánjáróról, de eltünését közvetlenül meg-1 
előzően Miss Oxford kabinjában látták töl 

bek társaságában. 

Kozmetihkai verseny 
Egy kép a nemzetközi fodrászversen 

melynek keretében a kozmetikusok is részt- 
vettek. A versenyen megállapitották, ho 
a szépség nem annyira a természet ajánd 
ka, mint inkább a kozmetika diadala, me 
ma már minden technikai eszközt beállitaj 
nak a szépség szolgálatába. 
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A „Tempo" cimü bucu- 
resti lap körkérdése és er- 
re adott válaszok nyomán 
közöltünk egynéhány ér- 
dekesebb választ fenti kér- 
désről. Ujabban az alábbi 
véleményeket közöljük, me 
lyek a meginterjuvoltak 
személye miatt is különö- 
sebb érdeklődésre tarthat- 
nak számot: 

M. Berceanu 
földmüvelésügyi államtitkár: 
„Minden szociológiai szótárban Benne 

áll, hogy mit értünk origina etnicá alatt. 
„Egy sietve, meggondolatlanul adott de- 

finició csak rossz lehet". 

I. Popovici tábornok, 
jogszerinti szenátor, - a „Nemzeti Front- 
harcosok" elnöke „katonásan" intézi el a 
kérdést: 

„Azok a kisebbségi polgárok, akik itt 
születtek, azoknak mindnek joguk van to- 
vábbra is ittmaradni, ha törvényünket res- 
pektálják. Azok, akik a háboru után vándo- 
roltak be, menjenek vissza oda, ahonnan jöt 
tel . 

Niehitor Crainic 
la „Calendarul" cimü ujság direktora: 

"A nemzetiség, vagy etnika kérdése, - 
szerintem egy biológiai adottság, mely füg- 
getlen az egyén akaratától. 

Román vagy, mert a véred román. 
Olasz vagy, mert a véred olasz. 
Zsidó vagy, mert a véred zsidó. 

Az etnikum, mint politikai elv, tehát első- sorban élettani szempontból birálandó el, 
Az állam egy kollektiv erőnek, és igy 

kollektiv akaratnak a szüleménye, amely 
egy, amelynek ugyanaz az élettani alapja 
s melyhez egy közösség hitének lelki ereje 
járul. 

Az, amit nemzeti öntudatnak nevezünk, 
éppen ennek a biológiai és lelki közösség- 
nek a konstatálása. 

A nemzeti öntudat a valóságban az a 
hatalom, amely létrehozza az államot és 
fenntartja azt. A szentségek, amelyek ezen 

Az oradeai 

összesen 2 0 

Mit kell érteni etnikai ; 

az alapon nyugosznak, meghatározzák az Ál- 
lam életében a „jogi elsőbbséget" ugy a 
munkánál, mint annak áldásainál. 

Más mérték a jogok és kötelességek el- 

ez. 

I. Finkelstein 
volt szenátor: 
- Véleményem szerint a világháboru 

után és a civilizáció századában ennek a 
szónak már nem szabadna léteznie. Minden 
polgár, aki a hazájának üdvéért és jólétéért 
harcol, - felekezetre tekintet nélkül egyen- 
lő: ugyanazon állam polgárai. Mindazok, - 
akik különféle elméletekben utaznak, nem 

- 

meg, hogy azután a zavarosban halászhas 
sanak. ! 

C. Osiceanu 

a Kereskedelmi Kamarák Uniójának elnöke 
„Nem tudok felelni. 
Ez tisztára politikai kérdés.. 
Akik nálam alkalmazásban vannak (o 

siceanu a Steaua Románá vezérigazgatója 
(Szerk.) azoknál nem nézem az etnikai szár- 
mazást. Nagyon kényes kérdés. Sok bölcses- 
ség kell ma a helyes feleletadáshoz". 

Dimitru Niehiforiu 
munkás: 

"Egy állam gazdasági életében és külö- 
nösen Romániában - nem lehet elvként el- 
fogadni az etnikai származást két okból: 

1. Az állam gazdaságpolitikája az etni- 
kai elv keresztülvitele esetén alapjában meg 
rendülne. 

2. A politikai és gazdasági következ- ményeit tapasztalhatnánk az elvnek, de 
hogy tulajdonképen mit is kell érteni „ori- gina etnicá" alatt mindvégig homályban fog maradni. 

Vicetor Moldovan 
volt államtitkár: 

„Etnikailag román származásuak azok, 
akik román szülőktől származnak több ge- 

Zsidókórház Gorsjáfélkk 
lőnyereményel: 1 kompi. hálószoba bufor 

nerációra visszamenőleg és ge alógiájukban más eredetet nem találunk. 

ompi. szalonyarmifura értékes nyeremény 

dohánytőzsdékben. 
1 sorslegy ára 2ő lei. Huzás április 4-én. Sorsjegyek kaphatók a - Központi iroda: Sirada Regele Carol No. 8. 

1 kompi. konyhabufor 
MHatszemélyes ebédlőkészlet 

- Telefon 21, 

Nemes fémekkel szigorunam 
Hlos a kereskedés 

Bucuresti, március 17. 
A Banca Nationalá felhivta az ilfov-i ügyészség figyelmét arra, hogy a régi arany vásárlásokra vonatkozó hirdetések a nemes fémek forgalmát szabályozó törvény intéz- 

edéseibe ütköznek, mivel a törvény kizá- rólag a Banca Nationalának biztositja a nemes fémek forgalmazásának jogát. Az il- fovi törvényszék mellett müködő ügyészség magáévá tette a jegykibocsátó intézet állás- pontját, sőt, még szigorubban hárálja el a 

helyzetet, mint a Banca Nationalá. - Az ügyészség ugyanis arra az álláspontra he- lyezkedik, hogy a hirdetésekkel nemcsak a nemesfémek forgalmazását szabályozó tör- vényt sértik meg, de a hirdetések sértik az uj büntető törvénykönyvek be nem tartásá- ra történő izgatás ellen intézkedő szakaszait A vádhatóság intézkedett, hogy a Banca Na- tionalá közbenjöttével mindazon üzleteket zárják be, amelyek nemes fémekkel keres- 
kednek. 

4.. e . a 

osztásánál az államéletben nem lehet, mint 

csinálnak mást, mint a lelkeket mérgezik 
t 

Náthaláz, reuma, ideg- 
zsába ellen használja 

csak a 

bedörzsölőszert. 
Halló! Gyógyszerész ur halálra ki- 
noznak a nyilalások és a köhögés, ugy érzem megfulladok ! Segitsen rajtam! Az Ön állapotán csak a .HORIA" be. dörzsőlés segíthet! 

Harnmincö biró állási 
töltemek be 

Március 29 és áprils 6-ika között úl össze a legfelsőbb Biróválasztó Tanács, - amely a megüresedett helyek betöltésére is van hivatva. Ebből az alkalomból az Igazság ügyminisztérium kiirta azokat a megürese- dett törvényszéki és járásbirói stállumokai amelyek betöltésre várnak. 
Eszerint a kiirás szerint az országban 35 birói és egyetlen ügyészi állás van Clu- jon. Ezek között szerepel két táblai alelnök állás is egyik Galation, másik Clujon s va- lószinüleg a legfőbb Semmitőszéken is üre- sedés lesz az uj Djuvara törvény értelmé- 

Bucuresti: 7.30: A reggeli müsor közve- 
titése 13: Gramofonlemezek 13.25: Sporthi- reknek adása 13.40: Gramofonlemezek 14.15 Hirek közvetitése 14.30. Gramofonlemezek. 
15: Hirek 16.45: Előadás 18: Gramofonleme- 
zek. 19: Időszerü anyag. 19.45: Felolvasás. 20.05: A Daia dalegylet és a rádiózenekar hangverseny 20.55. Hangversenyismertetés 
21.15: A Filharmonikusok hangversenye az Atheneumból. Szünetben hirek. Utána: hane 
lemezek. 

Budapest I: 7.45: Torna Utána: Gramo- 
fon 8.20. Étrend 11: Hirek 11.20 és 11.45., Felolvasás 12.10: Vizjelzőszolgálat 13: pPéli harangszó 13.05: Állástalan Zenészek Szim 
főnikus Zenekara 13.30: Hirek 14.20: Pon- "tos időjelzés 14.30.: Hanglemezek 15.40: Hi- rek 17.15: Háztartási előadás 17.45. Pontos időjelzés 18: Gazdáknak 18.30: Az Országos Pázmány Egyesület ünnepi ülése Pázmányi Péter halálának 300 évfordulója alkalmá- ból. 20 :A rádió szalonzenokara 21: „Hirfej a hirfejről". Csevegés 

A 40 éven felüli asszony rémét, a meno- Pausa nehézségeit és szenvedéseit feltétle- 
nül megszünteti a Menoklin. Lei 125 után- 

curesti, Calea Victoriei 124, 

.
.
.
.



Ha a gyomor nem jó 
res élet! 1ó. 

életfunkciója a jó emésztés, tehát nagyon 
fontos, hogy jól tudjunk enni és jól tud. 
junk , mert a természetes tápfel. 
Játelt semmivel a világon nem tudjuk pó- 

tolni. Tehát egészséges. jó emésztés, nor- 
mális bél,- epe- és máj-müködés szükséges, 
ahoz, hogy vérünk normális állapotát szer- 
vezetünk egészséges müködését fenntart- 

A világhirü amerikai „Gastro D." gyógy- 
szer, amelynek kiváló hatását már az egész 
vitág elismerte, és tekintélyes orvosok kli- 
ikákon alkalmazzák, olyan elemeket tar- 

hogy 10-15 éves sulyos gyomor- és 
egségeknél valamint vese- epe és 

*Gastro D kKapható az ország összes 
gyógyszertáraiban és drogériáiban, vagy 
postán megrendelhető 130 lei utánvét mel- 
lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124. 
..... 

Ujabb merényletek 
Palesztimában 

Jeruzsálem, március 1 
Palesztinában tegnap ujabbb két me- 

rényletet követtek el. Ottani zsidó körök- 
ben az ujabb merényletek egyre jobban erő 
sitik azt a mozgalmat, melynek végcélja, 
hogy a zsidóság támadó politikát kezdjen 
és ne csak a védekezésre korlátozza ma- 
gát. ! 

Lord Reothermere gyásza 
London, március 17. 

Lord Rothermere-t az angol sajtó koro 

názatlan királyát sulyos gyász érte, felesége 
hosszas szenvedés után elhunyt. 

Véget ért a pécsi bányászszirájk 
Pécs, március 17. 

A pécsi bányászsztrájg tegnap véget 

ért. A munkások valamennyien munkába 
álltak. 

A cernauti hadbírósá : 
sulyosan elitélte Parascanu 

diákelnök bántalmazóit 
Cernauti, március 17. 

A cernaufii hadbiróság ma tárgyaltá an 
nak a tiz diáknak az ügyét, akik február hó 
18-án elverték Vasile Parascant, a nemzeti- 
kerasztpárt ottani ifjusági tagozatának elnö- 
ét. A védelem számos jogi és ténybeli álli- 

tásra támaszkodva kérte a vádlottak felmen- 
tését. Hangoztatta, hogy tettük nem meriti 
ki az uj büntetőtörvénykönyv 315. szakaszá- 
hak kritériumát és a támadás áldozata, Pa- 
tascan nem is tett irásbeli feljelentést. Pa- 
tascan bántalmazását magatartása váltotta 
ki és az a diákság felháborodásával magya- 
rázható. A hadbiró ügyész válasza után a ta 
nács visszavonult, majd a következő itéletet 

tte ki: Vasile Parascan bántalmazásá- 
ért a következő diákokat: Zelinschi Gheor- 
Ehe, Visan Liviu, Toma Victor, Voinic Bujo- 
rel, Jitaru Spiridon, Nemteanu lon, Popon- 
euc Madarie és Scalat Cezart 3-3 évi javi- 
tó-börtönre itéli, Mateescu Valerian és Ören 

bvici Mircea diákokat pedig 1-1 évi ja- 
vitőbörtönnel sujtja a büntetőtörvénykönyv 
ns. szakasza alal pján. Az elitélteknek joguk 
van a felebbezésre. Az itélet kihirdetése 
után a tárgyalótermet kiüritették, az elitél- 
teket pedig szigoru fedezet alatt visszaszálli- 
Mották a hadbirósáa hártönébe. 

t ssmoz
 

Az aemberi szervezet egyik lexfontosabb 

politika irányitásában 

1937 március l.. 

ai- egyik 
Nyolcvan tüntető és hatvan rendőr sebesült meg 

.r 

a AaAa Páris, március 17. 
Páris egyik külvárosának mozijában teg? 

nap gyülését tartottak a szociáldemokraták 
A gyülést azonban a kommunista munkások 
zavarni kezdték közbeszólásaikkal, majd ki- 
vülről egyre több kommunista munkás ha- 
tolt a terembe. A gyülés félbemaradt, ellen- 
ben parázs tüntetés kezdődött, melynek 
méretei egyre bővültek, az ucca is beavatko- 
zott és a mozi környéke csakhamar egy csa- 
tatér, szinhelyét mutatta. A mozi berendezé- 
sét a tüntetők szétszedték és azzal dobálták 
egymást, ugy hogy csakhamar a tüntetők 
közül számosan megsebesültek. 

A mozgó rendőrség azonnal a Helyszinen 
termett s minden igyekezetével azon volt, 
hogy rendet teremtsen a két izgatott tábor 
között, de hasztalanul, mert a rendőrség 
közbelépése még inkább felkavarta az 
amugy is izgatott kedélyeket. Miután a rend 
őrség nem tudta szétoszlatni a tömeget, elő 
kerültek a revolverek és a levegőbe lövöl- 
döztek megfélemlitésül, de erre a tüntetők 

felszakitották az ucca kövezetét és a 

rendőrök ellen támadtak, akik azután 
most már kimélet nélkül behatoltak a 
tömegbe. 
Nalóságos közelharc után sikerült a vá- 

rosHáza előtti teret, ahova a tüntetés szin- 
helye áttolódott, - megtisztitani és a töma- 
get szétoszlatni. 

Száznegyven sebesült maradt a csata- 
téren, köztük 60 rendőr. A sebesültek 
között van Blum miniszterelnök kabi 
netfőnöke is, aki a tüntetés hirére menil 
a helyszinre. 

A mentők nem is tudták ellátni a szolgá 
latot s csak a legsulyosabban sérülteket ré- 
szesitettek első rélyben és száltitotk be 

Esteg óra után ismét Bujultak . a nt 
tések, de ezeket csakhamar leszerelték. 

A' francia szocialista párt hivatalos je 
lentést adott ki a tüntetésről, melyet a nép 
arcvonal szélsőséges elemeinek fulajdonit., 
A' vizsgálat megindult és máris számos letz 
tóztaátást eszközöltek. 

Carol királyhoz fordul 
felségfolyamodványban az oradeni 

cigánytelep elmozditott birója 
Oradea, március 17. 

Mint ismeretes, az oradeai cigánytelepkét pártra szakadt. A harc hőnapok óta sza- 
Kadatlanul folyik és egyelőre Oros György került ki győztesén, ő lett a biró. Ellen- 
felei, Lakatos Antal és Horváth Antal azonban nem nyugodtak bele a választásba, már 
több izben deputációban jártak a prefektusnál is. Most azután felségfolyamodványt 
terjesztettek Őfelsége a király elé. Az egészen eredeti nyelven irott folyamodványban 
közlik, hogy a jelenlegi biró és társai, jövevény tolvajok, ők pedig templomot akar- 
nak épiteni, a vadházastársakat össze akarják házasitani és még számos szép dolgot 
akarnak véghezvinni. A királyi udvar marsallhivatala a felségfolyamodványt leküldte 
az oradeai prefekturóhoz tanulmányozás végett. 

Meghalt Chamberlain, az anzol 
külügyi bizottság elnöke 

London, március 17. 
Sír Augustin Chamberiain, az angol 

külügyi bizottság elnöke kedd este váratla- 
nul elhunyt. A hirneves politikus egyike 
volt az angol politikai élet legtekintélyesebb 
egyéniségeinek és rendkivüli korrekt maga- 
tartása ugyszólván valamennyi politikai 
párt rokonszenvét biztositotta számára. A 
köülügyi bizottság elnöke többizben volt mi- 
niszter és állandóan tevékeny részt vett 
nemcsak a brit birodalom, hanem a világ- 

is. A Chamberlain 

család valóságos politikai dinasztia, amely 
nek tagjai sorából évtizedek óta neves, ve- 
zető szerepet játszó államférfiak kerülnek 
ki. Az elhunyt politikus a konzervativ párt 
tagja volt, halálát azonban az egész ango) 
politikai élet egységesen gyászolja. 

Chamberlain halála alkalmából Eden 
külügyminiszter mond gyászbeszédet rá- 
dión keresztül. Az angol alsóházban Bald- 
win miniszterelnök, valamint az ellenzék ve- 
zérei mondanak bucsuztatót az elhunyt hi 
váló angol államférfiről 



MAGvAPSAG 

APRÓHIRDETÉSEK 
APRÓHIRDETÉSEK ára szavanként 

vette a lopást " lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
mirdetés dija vidékről postabélyegben is 

beküldhető. 
Rumba igazoló-jegy 

4 szavas apróhirdetést 10 leiért közlüank. 
A laphoz intézett levelekre csak válasz 

bélyeg beküldése mellett válaszolhatunk. 

POSTA 

Szabómester, önálló, jólmenő salonnal, 
kisebb ardeali városban nőül venne keresz- 
ltény jó varrónőt, kinek kevés készpénze és 
berendezése van. Levelet 35 éves vagyok 
jeligére a kiadóba. 800 

Kéményseprő előnyben, Vasas előny- 
en jeligékre levél van a kiadóban. 

Férhez adnám fiatal, intelligens, izr. 
szerény, gyermekimádó urileány rokonomat 
Aki szerető, gondos, jólelkü házastársat 

keres, irjon Otthont nyujtok jeligére a ki- 

adóhivatalba. 813 nek 
1 ződése, 

uton jut a pénzhez. 
., 

ÁLLÁS 
.....: 
Toledó himzőnő nagy munkát kaphat 

„Carmel" Str. Saguna 11. ; 807 

Házhoz járó, manikürözni és ondolálni 
tudó leány kerestetikk Cim a kiadóhiva- 
talban. 812 

Kifutó fiu, megbizható felvétetik. Par- 

ul Eminescu 34. 79 

Vinczellér ügyes, megbizható felvétetik 
a Borsi szöllőbe. 809 

Jómunkás asztalossegéd azonnal állást 
nyerhet. Gózner asztalos, Tásnad. E 

Fiatal gazdász állást keres. Elmegy 
arszág bármely részébe. Cim a kiadóban. 

751 

Fiatal pár több éves bizonyitvánnyal 
házmesternek ajánikozik. Férfi szerelő. Cim 
kiadóban. 810 

Goblenező leányok állandó munkára 
/elvétetnek. Cim a kiadóban. 

Ügyes, megbizható kfutót keresek azon 
nalra. Balázs, Alexandri 34. 785 

Tanuló és kifutó fiu felvétetik. Izsák, 
vaskereskedése, Str. Nic. Jorga. 816 

Magas árakéri veszek arazyat 
ezüstőt brilliántott bármilyen mennyiségben 
HERBEST, ékszeráraház. Bul. Reg. Ferd. 3, 

/ ÉTEL-ELADÁS 
Jó forgalmu borbély üzlet eladó. Sa- 

lonta, Str. Reg. Maria 1. 799 

Eladó ház, közvetlen Mihai Viteazul- 
tér közelében tobpb lakással 300.000 leiért 
lesetleg olcsóbban is sürgősen. Tománé Str. 
Tache Jonescu 21. Telefon 138. 774 

Makulatura ujsagpapir kapható a Pász- 
tor Ede cég papiráruházában. 7086 

Eladó 40.000 lejért Uioran (Ocna Mure- 
ul) sósfürdő, kis ház, nagy telekkei, épít- 
kezésre nagyon alkalmas, jó helyen. Érte- 
kezni a Magyarság kiadóhivatalában vagy 
Dr Hunwald Ernő ügyvédnél Uiorán 126 

Ujonnan érkezett női és férfi kabát és 
ruha szövetek és mosóáruk nagy maradékok- 
ban. Str. Pavel 27. 

A Strada Francezán egy 700 végyszög- 
méteres sarok telek egészban vagy két rész- 
ben, továbbá a nagyállomástól 5 percnyire 
több telek eladó. Értekezni Str. Francezá 
12 alatt délután 2-4 óra között. 658 

, Lakoóbejelentő és házberszerzodés nyom 
tatvány kapható Pásztor papirkereskedés- 

A 
szelvényei ellenében 

elegendő adat volt a birtokukban, 

előkiképző gyakorlatokon 

Az oradeai rendőrség napokig tartó és 
lelkiismeretes nyomozás után remek fogást 
csinált tegnap délelőtt. A bünügyi osztály 
nyomozói elfogták Cociutan Mihály mun- 
kanélküli szabósegédet, aki három betörést 
követett el és összesen 150 ezer lejt és 700 
dollárt lopott el. 

A bünügyi osztály nyomozóinak már 
régen feltünt Cociuban Mihály viselkedése, 
aki igen elegánsan öltözködött. nagy láton 
élt, holott nem volt semmi keresete. Fi- 
gyelni kezdték Cociubant és a rendőrség- 
nek mind nyilvánvalóbb lett az a meggyő- 

hogy Cociuban nem tisztességes 

Hosszas megfigyelés után, amikor már 
tegnap 

délelőtt letartóztatták Cociubant. A munka 
néküli szabósegéd először tagadott, később 
azonban megtört és bevallotta. hogvy Három 
betörést követett el és rövid időközben 300 
ezer lejt lopott össze. Betöréseit volt gaz- 
dájánál, özv. RBothbart Ignácné, Poetul 
Coga ucca 1. szám alatti házában követte 
el. 

Cociuban régebben házmester volt a 
Rothbartné házában. Ismerte a bejárást, 
teljegen ismerős volt a helyzettel. Amikot 
szüksége volt pénzre elhatározta, hogy be- 
tör Rothbartnéhoz. Három izben, egymás 
után tört be volt gazdájához. A betöréseit 
szombat délelőtt követte el, amikor Roth- 
bartné a templomban tartózkodott. Cociu- 

ban ezalatt az idő alatt nyugodtan dolgoz- 
hatott. A betörő szabóseséd a lakásba a 
e z 

károsult még észre sem 
lopási - a tendőrség 
clioáta a tettest 

Özv. Rothbart Ignácnéhoz három izben tört be elbocsái. 
tott házmestere és 150 ezer lejt és 700 dollárt lopott el 

kéményen keresztül jutott be. Rothbartné 
lakásában régi rendszerü kémény van, melyi 
levezet a szobába. Cociucan a kéményen 
leereszkedett, bement a szobába, kinyitotta a pénzszekrényt és az abban levő pénzeskő. 
tegek közül egy köteget, ötvenezer lej ér. 
tékben, magával vitt. Ezután ugyanazon az 
uton, amelyen jött visszament. Amikor a 
szabadlevegőre ért a füsttől annyira rosz. 
szul lett, hogy elájult. Néhány perc mulva azonban magához tért és sikerült észrevét. lenül eltávoznia. .. 

Rothbartné a betörést nem vette észre 
és nem tett jelentést a rendőrségen, Cociu-] 
ban viszont az első kirándulás sikerén fel. 
buzdult és még kétszer tette meg ezt azi 
utat. Az utóbbi kirándulásai hasonló siker. 
rel jártak, másodszor ötvenezer, harmad. 
szor ötvenezer lejt és hétszáz dollárt vett] 
magához. 
Amikor a rendőrök letartóztatták Cc 

ciubant 25 ezer lej készpénz és 200 dollár 
volt a betörő szabósegédnél. A betörő elfo- 
gásáról értesitették Rothbartnét is, aki 
csak ekkor vett tudomást róla, hogy nála 
háromizben is betörő járt s őt körülbelül 
300 ezer leijel megkárostotta. Ha a rend- 
őrség ébersége nem teszi ártalmatlanná a 
betörőt, az a jövőben is folytatta volna a 
kirándulásait és még további károkat oko- 
zott volna az uriasszonynak. 
Cocciuban most már teljes beismerés- 
ben van, a rendőrségen felveszik a jegyző- 
könyvet s utána átadják az oradeai ügyész 
ségnek. 1 

Hitler-ellenes összeesküvést 
lepleztek le Németországban 

Párisból jelentik: A Petit Parisien érdekes nemetországi összeesküvésről rántotta 
le mai számában a leplet. A francia lap hiradása szerint ugyanis 
párt tagjai összeesküvést szőttek Hitler és a nemzeti szocializmus 
denben emiatt számos egyént letartóztattak. Német hivatalos 
fantasztikus hirt. 

a volt acélsisakos 
vezetői ellen. Ba- 

körökben cáfolják a 

A német belügyminiszter elrendelte a határ szigoru ellenőrzését. A nemzeti szo- 
cialista pártba nem vesznek fel volt acélsisakosokat. A francia lap ezekből azt a kö- 
vetkeztetést vonja le, hogy a hirnek mégis van alapja. 

FELHIVÁS. 
Azok az 1915. évben született, ez év 

áprilisában bevonuló ifjak, akik a katonai 
résztvettek, eme 

kötelezettségeik alól a március 27-én meg- 
tartandó mars után szabadulnak meg. 

Az április elsejei bevonuláskor minden 
Bevonuló ifju köteles március 21 és 28 kö- 
zött kiváltani orvosi és premilitáris igazol- 

ványát, csapatparancsnokánál s amelyet kö- 
teles bevonulásakor bemutatni. 

Az iratok szétosztása a március 25-iki 
utolsó ülésen fog megtörténni. 

Subinspector PP. Mun. Oradea. 
Tt colonal Drimba Iosit. 

KÖLŐNFÉLE 
tzszzaszak 

Multat, jelent, jövőt mondok 20 lejért 
és bármilyen bajaiban segiteni tudok. Str. 
Moldova 58-a Oradea. 808 
eeeee..... 

NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 
PASZTOR EDE CeG KÖRFORGÓGEÉPEN, 

ORADEA. 
Telefon: 380. 

kardszár tegnap délelőtt átvette uj hivataz 

-- A városi interimár bizottság ülése. A' 
városi ideiglenes tanács kedd delutáni ülé- 
sén véglegesen megszavazták az 1937-38. 
évi költségvetést, amit tegnap Fodor Péter 
alpolgármester vitt Bucurestibe. Az interi 
már bizottság 400 ezer leit utait ki Marian 
mérnöknek, aki a repülőtér munkálatait ve- 
zeti. Végül a fő-mérnöki hivatal előterjesztél 
sére három uj uccának adtak nevet. A há- 
rom uj ucca, Pop Ciceo-Stefan, Nes Moise 
és Parintele Danila nevet kapta 

- Rendőri kirendeltséget állitottak fel 
törvényszék mellé. Az uj Büntetőtörvény- 
könyv elrendeli, hogy az összes ügyészségek 
mellett egy rendőri kirendeltség teljesiteeni 
szolgálatot. Az ország többi törvényszé 1 
mellett már kirendelték a szolgálatot telje- 
sitő rendőrtiszteket, mig Oradeán most haf 
tották végre a törvény intézkedését. Az ora 
deai ügyészség mellett müködő rendőri ki- 
rendeltség vezetője Zancu komiszár lett, 7? 
helyettese Popescu Gorie komiszár. zanct 

.. ' 

z


